
 
 

 

Teilzeitstelle (12-15h): „Referent:in für Energiepolitik“  
 

Unser Ziel ist es, Dienstleistungen der Daseinsvorsorge in hoher Qualität für alle zugänglich und 
leistbar zu machen.  

Der Verband der öffentlichen Wirtschaft und Gemeinwirtschaft (VÖWG) und der Verband 
kommunaler Unternehmen Österreichs (VKÖ) fördern dazu den Wissensaustausch und die 
Vernetzung von Unternehmen und Organisationen der Daseinsvorsorge mit Institutionen aus Politik, 
Wirtschaft und Wissenschaft, insbesondere in den Bereichen Energiewirtschaft, öffentlicher Verkehr, 
Wasserversorgung, Abwasserentsorgung, Abfallwirtschaft, wirtschafts- und finanzpolitische 
Steuerung, Wohnen, Sozialdienstleistungen und Gesundheitswesen sowie Bildung.  

Darüber hinaus unterstützen wir diesbezüglich gezielt den Wissensaustausch und die Vernetzung 
zwischen Stadtwerken, die mit ihren breiten Portfolios aus den Bereichen Energieversorgung und 
Bereitstellung von resilienten Netzen, öffentlicher Verkehr, Wasserversorgung und 
Abwasserentsorgung, Abfallwirtschaft oder Telekommunikation auf sichere, kostengünstige und 
umweltverträgliche Weise einen wesentlichen Beitrag zur Daseinsvorsorge leisten. Neben der 
Organisation von Informations- und Netzwerkveranstaltungen bereiten wir für unsere Mitglieder 
insbesondere auch Gesetzesinitiativen auf nationaler und EU-Ebene auf, um sie in der Erbringung 
ihrer essenziellen Dienstleistungen bestmöglich zu unterstützen. 

 

Zur Verstärkung unseres Teams suchen wir ab sofort eine:n 

„Referent:in für  Energiepolit ik“ 

 

Ihr e  A uf gaben 

• Planung, Organisation und Durchführung von Veranstaltungen zur ökologischen 
Wärmewende in den Kommunen; 

• Monitoring und Analyse energiepolitischer Themen - insbesondere solchen zur ökologischen 
Wärmewende in den Kommunen - auf europäischer und nationaler Ebene 

• Erarbeitung und Erstellung zielgruppenorientierter Papiere 
• Energiepolitische Kommunikation an die Mitglieder 

Si e  b i eten 

• Ein bereits fertiges oder beinahe abgeschlossenes Bachelor-Studium oder höher mit 
technischem Hintergrund und suchen bereits jetzt eine Möglichkeit, sich beruflich 
längerfristig zu etablieren; 

• Interesse an energiepolitischen Themen, insbesondere der ökologischen Wärmewende in 
den Kommunen,  

• Selbstständige, eigenverantwortliche und proaktive Arbeitsweise,  



 
 

• Gute Organisations- und Kommunikationsfähigkeiten, Erfahrung mit der Arbeit in einem 
Team  

• Verhandlungssichere Englischkenntnisse 

Von Vor te i l  

• Facheinschlägige Berufserfahrung 
• Politisches Interesse sowie Kenntnisse der EU-Institutionen und Entscheidungsverfahren  

W ir  b i eten 

• Abwechslungsreiches Aufgabenfeld in aktuellen energiepolitischen Themen mit Bezug zur 
ökologischen Wärmewende in den Kommunen  

• ein angenehmes Betriebsklima mit flexiblen Arbeitszeiten in einem Bürogebäude in der 
Innenstadt 

• ein Arbeitsumfeld, das Eigeninitiative und selbstständiges Arbeiten voraussetzt und 
Entfaltungs- und Vernetzungsmöglichkeiten fördert 

 

Das Teilzeitbeschäftigungsausmaß beträgt 12 - 15 Wochenstunden am Dienstort Wien. Die Stelle ist 
unbefristet. 
 
 Monatsbruttobezug 812,00 € (Referenzwert 15 h) 

*Überzahlung abhängig von Ausbildung und Berufspraxis ist möglich. 
 
 
 
Si e  fühl en s i ch  angesprochen? 

Wir freuen uns auf Ihre aussagekräftigen Bewerbungsunterlagen an Frau MMag.a Heidrun Maier-de 
Kruijff, heidrun.maier-dekruijff@voewg.at.  
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